



ŠKOLNÍK

školní rok
2007-2008

leden

Z P R A V O D A J Z Á K L A D N Í Š K O L Y V C H R A S T A V Ě

Vážení rodiče,

Budou to téměř dva roky, kdy budovou školy na náměstí 1. máje naposledy znělo školní zvonění. Dveře tříd se uzavřely a začala rozsáhlá přestavba půdy na odborné učebny a rekonstrukce přístavby s kabinety, šatnami a sociálním zařízením. Škola dostala nejen „nový kabát“ a okna, ale i vnitřní interiéry tříd a chodeb zaznamenaly proměnu prostřednictvím nového školního nábytku, barevně vymalovaných stěn a opravených podlah. Rádi bychom se podělili o radost z prakticky nové budovy formou **dne otevřených dveří**. Dne 4. února 2008 bude pro rodiče a další veřejnost zpřístupněna škola v době od 14:00 do 17:00 hodin. V tento den bude možné zhlédnout i prostory (jako jsou např. kabinety), které jsou jinak v průběhu školního roku spíše neveřejné. Od 5.2. pak nastává běžný provoz školy - tj. vyučování. Budova po dvou letech tak opět přivítá naše žáky.

Mgr. Aleš Trpišovský (ředitel školy)



Vážení rodičebudoucích prvňáčků,

tj. dětí narozených od 1.9.2001 do 31.8.2002 a dětí, které v minulém školním roce dostaly odklad. Dne 18.1.2008 (pátek) se koná zápis do 1. tříd pro školní rok 2008/2009. Zápis proběhne v budově v Revoluční ulici od 14:00 do 17:00 hodin.

ředitelství školy

Regionální kolo basketbalu praktických a speciálních škol.

Dne 28.11.2007 se v tělocvičně praktického učiliště v Jablonecké ulici konalo Regionální kolo basketbalu.

Do soutěže bylo přihlášeno osm družstev chlapců a šest družstev dívek. Po srazu všech soutěžících byla upřesněna pravidla soutěže a rozlosovány vzájemné zápasy. Konkurence byla velmi vyrovnaná a svou úlohu sehrála i nervozita soutěžících.

Naši chlapci bojovali statečně a všechna utkání zvládli vítězně. Až boj o první a druhé místo se nepodařil podle našich představ a v celém turnaji jsme tedy obsadili krásné **druhé místo**.

Družstvo našich dívek doplnila dívka z Jablonce a dívka z Tanvaldu. Toto složené družstvo všechny překvapilo a obsadilo krásné **třetí místo**.

Prostředí bylo velmi pěkné, první tři družstva dostala drobnou odměnu a z každého družstva byl vyhlášen nejužitečnější hráč. Z našeho družstva to byl za chlapce Dominik Zsiga a za děvčata Pavlína Vojkůvková. Všem našim dětem náleží pochvala za krásné výsledky a za dobré chování při akci.

Karel Řehák

PERLIČKY

žákyně, 6.B : Mou vlast napsal Karel Svoboda.

Redakce : A Bedřich Smetana se proslavil hudbou ke Včelce Máje.

žákyně, 6.B : Božena Němcová napsala pohádku Vilém a Viktorka.

Redakce : A Karel Hynek Mácha si prozpěvuje u splavu v Ratibořicích.

p. učitelka : Čím byla zajímavá města ve staré Indii ?

správná odpověď : Byla zavedena kanalizace a pitná voda.

odpověď žáka : Znali kanalizaci a pili víno.

Redakce : Šťastní to národové.

žákyně, 6.B : Pyramida je velké stavení, kam vkládali rozpáraného faraona.

Redakce : Rozpáraný faraon si zaslouží velké stavení.

p. učitelka : Na kterém náměstí byste hledali Kreml ?

žákyně, 8.A : Na náměstí 1. máje.

Redakce : Znáte vinárny Gloria a Laura na Rudém náměstí ?

žák, 7.B - Čj sloh : Na jeho pleši hlavě seděl ptáček.

Redakce : Ptáčkové si zkrátka nejraději vybírají pleši hlavy.

žákyně, 7.C - popis pracovního postupu : Pak jsem na pánev dala rozklepaná vajíčka.

Redakce : Vajíčka se před naší žákyní strachy rozklepala.

žákyně, 9.B : Václav Matěj Kramerius byl členem České expanze.

Redakce : Tak dlouho expedoval české knihy, až zvětšil svůj objem a explodoval.

p. učitelka : Která zvláštní zvířata měl s sebou Hanibal, když přecházel Alpy ?

žákyně, 6.B : Mamuty.

Redakce : Od té doby jsou Alpy nějak nižší, to víte, mamuti jsou mamuti.

Prvňáčci na farmě Vysoká

První prosincový víkend se vydala jedenáctičlenná skupina prvňáčků s rodiči a třídní učitelkou nakoňskou farmu Vysoká v Chrastavě.

Exkurze začala ve stájích, kde děti mohly nakrmit koně tvrdým chlebem, mrkví nebo jablíčkem. Největším překvapením byl krytý výběh, kde nám *manažerka Vendula Svobodová* umožnila svezení na koních, a za to jí *patří velké poděkování*.

Farma na Vysoké má určitě budoucnost, a proto vřele doporučujeme sledovat program a podpořit tak krásná zvířata!

I.B. a třídní učitelka Iva Řehořková



Poznávací zájezd do Berlína

Crrrr. Píp píp. Jsou dvě hodiny ráno 30.11.2007 a v několika domácnostech se začíná svítit. Rozespalé tváře se překvapeně dívají na svět a pomalu si uvědomují, co se děje. Po chvíli už se venku otiskují do nové sněhové nadílky první šlápoty, které směřují na chrastavské náměstí. Sněhové vločky se hustě snášejí k zemi a vše se mění v jednu bílou pláň. 40 dětí zdejší základní školy si z toho ale nic nedělá a nasedá do připraveného autobusu směr Berlín.

První část cesty ubíhá pomalu, protože silnice připomíná spíše zasněžené kluziště. Za hranicemi se to začíná zlepšovat, a tak už nám nic nebrání v radosti z dnešního společného výletu. Ještě v autobuse se rozdělujeme do několika skupin. Každá dostává pracovní list na celý den a ví, že na vítěze čekají sladké odměny.

Nejdříve míří naše kroky do Reichstagu. Tady se většině z nás na chvíli zastavuje dech. Musíme totiž projít detekčním rámem. Někteří jsou podrobni ještě důkladnější prohlídce, neboť na ně upozornil zvukový signál. Ničemně různé kšandy, spony a pásky vše hned vysvětlují a my vyjíždíme výtahem k prosklené kopuli. Připadáme si jako v zrcadlovém sále a stoupáme až na nejvyšší možný bod. Kocháme se krásnými výhledy na Berlín a zkoumáme, co všechno dnes ještě navštívíme.

Po návštěvě Reichstagu vedou naše kroky k Braniborské bráně, odhadujeme její rozměry a plníme další úkoly. Nedaleko od ní ještě navštívujeme památník židovským obětem 2.světové války. Cestou zpět k Reichstagu překračujeme linii, kde dříve stávala Berlínská zeď, jež oddělovala východní a západní Berlín.

Dalším našim cílem jsou světové hodiny na Alexanderplatz. Tady si každý vybírá své město a zkoumá, kolik tam je právě hodin. Poté už hurá na televizní věž! Na známou dominantu Berlína vyjíždíme výtahem a zastavujeme se až ve výšce přes 200 m. Dost nám zaléhají uši, ale stojí to za to. V hloubce pod námi se rozkládá centrum Berlína. Seshora si ještě prohlédneme naše další zastávky a poté už vyrážíme vstříc novým zážitkům.

Brzy zastavujeme u zdejší „červené radnice“ a pokračujeme k nádhernému kostelu Berliner Dom. Sundáváme čepice, chránící nás před zimou, a vstupujeme do vznešeného interiéru kostela. Tady se dozvídáme důležité a zajímavé informace a obdivujeme zdejší krásu.

Čas letí jako voda, důležitá místa už jsme navštívili, tak nic nebrání tomu, abychom si užili trochu volnosti. Vánoční trhy lákají už zdálky a my se nenecháme dlouho prosit jídlo, dárky, kolotoče a nádherná atmosféra vyplňuje naše poslední chvíle strávené v Berlíně. Rychle ještě dodělat chybějící úkoly, nezapomenout na anketu mezi německými obyvateli a už nastupujeme do autobusu domů.

Jako při cestě sem vládne všude tma. Únava zmáhá snad téměř každého a hlavy plné zážitků potřebují čas, aby si vše dokázaly v sobě srovnat. Samozřejmě nechybí závěrečné vyhlášení výsledků, a tak po chvíli už si vítězové pochutnávají na sladkých odměnách. Před půlnocí vjíždíme opět na chrastavské náměstí, a i když jsme unaveni, těšíme se už na další akci.

(K.Kašková)



Mikulášský běh do schodů (4. 12. 2007)

Tak tu máme zas ten předvánoční čas a s ním již třetí ročník sportovně zábavného "Mikulášského běhu do schodů". Letošního ročníku se zúčastnilo 28 běžců. Jejich úkolem bylo vyběhnout co nejrychleji od vstupních dveří do školy, které jsou pochopitelně v přízemí, až ke dveřím na půdu. A to je přesně 93 schodů. Účastníci byli rozděleni do čtyř kategorií: dívky 6. - 7. tř., chlapci 6. - 7. tř., dívky 8. - 9. tř. a chlapci 8. - 9. tř. Všichni se velice snažili a dosahovali vynikajících výsledků, takže nakonec všichni dostali malou sladkou drobnost a první tři diplomy a ještě něco navíc. Byla také vyhlášena nejrychlejší schodačka, kterou byla Karolína Vydrová s časem 18,83 s a nejrychlejším schodačem se stal Miloš Pavlišta s časem 14,90 s.

V. Severa

3. vánoční cena základních škol v aerobiku Liberec 2007

Než skončil starý rok 2007, zúčastnil se náš oddíl aerobiku „Beruška“ při ZŠ nám.1. máje 13. 12. 2007 3. vánoční ceny ZŠ v aerobiku v Liberci.

Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích. V I. kategorii získala krásné 2. místo Hana Čermáková, na 5. místě se umístila Markéta Peřinová, no a 6. místo patřilo Kateřině Svobodové. Ve II. kategorii se do finále dostali Andrea Halešová, Lucie Válková, Daniel Kanaloš (zde obsadil 4. místo), Eliška Lhotáková, Lucie Perná, Lucie Vostárková. Ve III. kategorii se finále zúčastnily Šárka Opřátková a Veronika Hajslová. V poslední, nejstarší kategorii - IV, jsme opět získali 2.místo, a to díky Markétě Pilnáčkové. To bylo krásné zakončení roku 2007 a pevně doufám, že nový rok bude také tak úspěšný. Všem přeji do nového roku co nejlepší výkony a hlavně radost z pohybu.

Marie Hájková, oddíl aerobiku



JIRIČKY V ADVENTNÍM ČASE

Neděle, kdy byly Jiříčky pozvány do liberecké galerie, byla zrovna první adventní. Svým programem s názvem Putování pastýřů tak zahájil školní pěvecký sbor z Chrastavy čas příprav na nejkrásnější svátky v roce.

V úvodu celého pásma měly svou premiéru malé flétnistky - přípravka. S elánem a velkou chutí předvedly, co se dokázaly za pár měsíců naučit a vůbec se nenechaly zahanbit. Po nich se mohli posluchači zasnít při melodiích pro adventní čas v podání další skupiny fléten. Ve čtyřhlasém provedení zazněly něžné skladby 16. až 20. století. Pak už pódium zaplnilo na čtyřicet Jiříček, aby známými koledami připomněly, jak se pastýři skutečně dověděli o narození Ježíška a jak se za ním vydali do Betléma.

Věříme, že se nám u mnohých návštěvníků galerie podařilo navodit vánoční náladu.

Uplynuly dva dny a Jiříčky se stejným programem vystoupily na chrastavské charitě. Vystupování našich dětí pro seniory tu má již tradici. Vždy tu panuje příjemná rodinná atmosféra. Všichni, sbor i flétny, se natolik snažili, že se tu nečekaně objevil Mikuláš s čertem a malým andílkem a všem nadělil balíček plný dobrot.

VI. Kollmannová